
辰野町農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 平成 2６年４月７日（月）午後１時３０分から午後２時０９分 

 

２．開催場所 役場 1階第 2会議室 

 

３．出席委員（15人） 

    会長         １番 尾坂 壽夫 

    会長職務代理者  ２番 赤羽 則子 

    委員         ３番 三浦 淳 

                ４番 上島 貞章 

                ５番 中村 智子 

                ６番 足助 聰美 

                ７番 下田 節子 

                ８番 野澤 修一 

                ９番 根橋 英男 

１０番 根橋 鉃雄 

               １１番 竹淵 光雄 

               １３番 有賀 勝英 

               １４番 宮原 光平 

               １５番 小澤 浩矩 

               １６番 桒澤 幸雄 

 

４．欠席委員       １２番 宇治 昭三郎 

 

５．議事日程 

      議案第１号 農地法の規定に基づく許可申請について 

      議案第２号 農業経営基盤強化促進法の規定に基づく決定について 

 

      報告事項 (1)専決事項 

3月許可決定の 4条 2件、5条 5件については、長野県 

農業会議から 3月 14日付で許可相当の意見答申があった 

ので、許可指令書を交付した。 

(2)農地法第 4条の規定による農地を農業用施設に供することの 

  届出 

 

      その他     

 



６．農業委員会事務局職員 

   事務局長    役場産業振興課長 飯澤誠 

   事務局次長   役場産業振興課補佐兼農政係長 足助和実 

   書記       役場産業振興課農政係専門員 千田茜 

 

７．会議の概要 

 

（開会） 

 

＜尾坂会長＞ 

 皆さんこんにちは。昨日おとといと急に寒くなってマイナスになっているようでまた日

中は気温が 10何度まで上がり、急に温度差が激しい気候でございますので体調管

理には十分気をつけていただきたいと思います。ただいまもお話のあったとおり、桜前

線もきているようでございますが、辰野はどこに標準木があるかわかりませんが、また

後でお聞きしたいと思いますが、桜も楽しみにしたいと思います。昨年一年間無事に

終わったことに対しまして皆様方のご協力に対しましてお礼申し上げるところでござい

ます。本年度も引き続き気持ちよく仕事をしていきたいと思いますので、よろしくお願

いいたします。私の報告といたしまして 3月 25日に長野県農業会議の定期総会がご

ざいましてその席に行ってまいりました。26年度の主な事業計画といたしましては、農

地を活かし担い手を応援する全国運動の推進における農業委員会の活動の強化、

TPP交渉における国会決議の遵守と食料農業農村振興に関わる農政活動の強化等

6項目を決議し、これらに対しまして国への要請をしたところでございます。このような

形で、TPPの交渉にアメリカの大統領がきまして決着するようでございますがいずれ

にいたしましても厳しい時代じゃないかなと思っております。それに対しましても注目し

ていきたいと思っております。本年度最初の委員会でございますので、平成 26年度、

昨年もやりました味噌づくり等の計画等どう進めるか、また 2年目になりますので研修

旅行もあります。それらにつきましてその他の項目でやり方などご検討していただき、

前に進めていきたいと思っておりますのでよろしくお願いいたします。本年度最初の

審議、総会でございますのでご審議よろしく申し上げまして簡単ではございますがあ

いさつといたします。よろしくお願いします。 

 それでは私のほうで進行させていただきます、3番の議事録の署名人の指名でござ

いますが、13番の有賀委員、14番の宮原委員、よろしくお願いいたします。 

 続きまして４番の議事に入りたいと思います、議案第１号、農地法の規程に基づく許

可について、事務局より説明をお願いいたします。 

 

＜事務局＞ 

  【議案第１号、５条の規定による許可申請について１〜2番朗読】 



＜足助事務局次長＞ 

 それでは５条であります。 

 １番、使用貸借権の設定でございます。 

 大字伊那富…にお住まいの A さん所有の、大字伊那富…番地、地目は田、面積

18㎡を、大字伊那富…にお住まいの B さんが使用貸借し、自宅への通路とするため

の申請でございます。申請人宅地は町道までの通路が狭く不便であるため、宅地隣

接の申請地を使用貸借して通路を拡張する計画でございます。全体宅地面積は

375.83㎡であり、また申請地は第 1種住居地域の用途地域内でありますので、農地

法第５条第２項第１号ロの（１）の第３種農地と指定されます。よって原則許可で問題な

いと判断いたします。この件につきましては、宮原委員、上島委員から意見をいただ

いております。 

 

＜尾坂会長＞ 

 はい、現地を確認しました宮原委員さん。 

 

＜14番宮原委員＞ 

 はい、それでは、14番の宮原が報告いたします。先月の 19日に確認をいたしまし

た。雪が降って大雪のときに申請があったわけですけれども、境界杭が雪で見えない

ということで、雪が解けたあとに見に行くということで 3月 19日、この B さんのお宅へ

入る通路は、現在は車が入れない状態で車を入れたいということで、通路を広げると

いう状況でございまして、境界確認等問題ないと判断いたしました。検討をお願いい

たします。 

 

＜尾坂会長＞ 

 はい、どうもありがとうございました。ただいま説明がありましたとおりですが、何かご

意見等ありましたら。 

 

＜14番宮原委員＞ 

 （図面により場所の説明） 

 

＜尾坂会長＞ 

 車が通れないということで一部を道路にするということでございます。何かご意見質

問等ございましたら。（「異議なし」の声）異議なしという声がございましたのでこの件に



つきまして許可することといたします。ありがとうございました。では 2番目に付きまして

事務局説明をお願いいたします。 

 

＜足助事務局次長＞ 

 ２番、使用貸借権の設定でございます。 

 大字伊那富…にお住まいの A さんが所有いたします、大字伊那富…番地、地目は

田、面積 22㎡を、大字伊那富…にお住まいの B さんが使用貸借し、宅地を拡張する

ための申請でございます。申請人は、昨年１０月に申請地隣に住居を新築するため５

条許可を取得しましたが、２月の大雪の際に既存建物からの落雪が危険と判明したた

め、建物から数メートル離して建てるには、申請地の転用が必要となりました。全体宅

地面積は２１４㎡、申請地は第１種住居地域の用途地域内ですので、農地法第５条第

２項第１号ロの（１）の第３種農地と指定されます。よって原則許可で問題ないと判断い

たします。この件につきましては、宮原委員、上島委員から意見をいただいております。 

 

＜尾坂委員＞ 

 この件につきまして宮原委員、お願いします。 

 

＜14番宮原委員＞ 

 はい、同じく 14番宮原が報告いたします。（図面により場所の説明）ただいま説明の

あったように 10 月委員会で認可をして家を建てるように進めているわけですけれども、

今回の大雪でもってお隣の屋根の雪が自分のおうちのほうへ落ちてしまったということ

で、計画よりかお宅の場所を移動して造りたいとそういうことでその反対側の地籍をま

た転用したいとそういうことでございます。境界杭なんかははっきりしておりまして、問

題等ございませんのでご審議をお願いいたします。 

 

＜尾坂会長＞ 

 ただいまご説明がありました。追加ということでございますが何かご意見ご質問等、

昨年 10月には斜線の上の部分で転用をし、ちょっと足りなかったから追加というよう

でございます。この件につきましてご意見ご質問等ございましたらよろしくお願いしま

す。どうですか、何か。（「なし」の声）異議なしということでございますのでこの件につき

ましても許可することにいたします。次に議案第 2号農業経営基盤強化促進法の規

定に基づく決定について事務局お願いします。 

 



 【農業経営基盤強化促進法の規定に基づく決定について】 

＜足助事務局次長＞ 

 利用権の設定であります。詳細は議案書の通りでございます。 

 計 40件、64筆、面積は合計で 85，664㎡です。いずれも、経営面積・従事日数な

ど、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしておりますので、ご報

告いたします。 

 

＜尾坂会長＞ 

 はい、ただいま事務局から説明がありました。何か質問等ございましたら。（「なし」の

声）異議なしということでございますのでこのように決定したいと思いますのでよろしく

お願いします。次に報告事項でございます。（１）の専決事項について事務局お願い

します。 

 

報告事項 

＜足助事務局次長＞ 

 それでは報告事項ということで、まず専決事項ということでお願いしたいと思います、

３月許可決定の４条２件、５条５件につきましては、長野県農業会議から３月１４日付け

で許可相当の意見答申がありましたので、許可指令書を交付いたしております。 

 次に、農地法第４条の規定による農地を農業用施設に供することの届出について、

１件、議案書のとおりでございます。添付書類も含め完備しておりましたので、事務局

長専決により、書類を受理いたしました。報告事項は以上でございます。 

 

＜尾坂会長＞ 

 ただいま(1)の専決事項について農業会議からきたということです。(2)は農地の一部

を農業用倉庫にするということでございます。何かご質問等ございましたらよろしくお

願いいたします。ないようでございますので以上をもって審議については終了とさせい

ていただきます。 

 

 その他 

 ○地籍調査における地目認定について 

   小野担当 小澤委員に依頼 次回総会議事にて決定 

 ○平成 25年度味噌づくり体験決算について 

 ○その他 

   年金加入推進について有賀委員から報告、3 月 25 日宮原委員、有賀委員、農



業会議成田さんで戸別訪問、赤羽さん検討中、林さん会えず。 

   味噌づくり体験 やる方向（有賀委員-やってもよい 中村委員-リピーター多い

が公平性は。味噌に限定せずほかの加工も。） 

 ○研修旅行について 

   旅行委員 (会長、代理、正副部長、やりたい委員、事務局) 

 ○次回委員会開催日  

   5月 7日（水） 午後 1時 3０分から 役場 1階第 2会議室 

 

（閉会）   

 

 この議事録は、事務局が作成したものであるが、内容が正確であることを証

するため、これに記名押印する。 

平成  年  月  日 

 

  会    長              印  

 

議事録署名人              印  

 

議事録署名人              印  


